
H Εθνική Factors είναι η εξειδικευµένη στην πρακτορεία επιχειρηµατικών απαιτήσεων (Factoring) 
εταιρεία του Οµίλου της Εθνικής Τράπεζας. Πιο συγκεκριµένα, η Εθνική Τράπεζα ξεκίνησε να 
δραστηριοποιείται στην παροχή των συγκεκριµένων υπηρεσιών από το 1994 και στα τέλη της 
προηγούµενης δεκαετίας η διοίκηση του Οµίλου, αναγνωρίζοντας τη σηµασία του Factoring στην ενίσχυση 
των επιχειρήσεων, προχώρησε στη σύσταση εξειδικευµένης εταιρείας. Έτσι, από το 2009 τις εργασίες 
Factoring για όλο τον Όµιλο ανέλαβε η Εθνική Factors. 
Ο θεσµός του Factoring είναι καταλυτικής σηµασίας για την ενίσχυση της οικονοµίας ιδιαίτερα στη χώρα 
µας όπου η πλειοψηφία των επιχειρήσεων αποτελείται από µικροµεσαίες επιχειρήσεις και η εξασφάλιση 
ρευστότητας για αυτές είναι καθοριστική. Και αυτό διότι σε αντίθεση µε τις µεγαλύτερες επιχειρήσεις των 
οποίων τα περιουσιακά στοιχεία αποτελούνται κυρίως από παγιοποιήσεις (εργοστάσια, εξειδικευµένο 
µηχανολογικό εξοπλισµό κλπ) στις µικροµεσαίες εταιρείες το πιο πολύτιµο στοιχείο του ενεργητικού τους 
είναι οι εµπορικές απαιτήσεις. 
Στην Εθνική Factors στόχος µας είναι η παροχή υψηλού επιπέδου υπηρεσιών Factoring στους πελάτες 
µας, µε τις οποίες εξασφαλίζεται ρευστότητα, εξειδικευµένη κατά κλάδο της οικονοµικής δραστηριότητας, 
διαχείριση και είσπραξη επιχειρηµατικών απαιτήσεων αλλά και κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου. 
Επενδύουµε διαρκώς στην εκπαίδευση του προσωπικού µας βελτιώνοντας συνεχώς την τεχνογνωσία µας 
και υιοθετώντας τεχνολογικές λύσεις αιχµής µε σκοπό την αναβάθµιση της εξυπηρέτησης του πελάτη. 
Παράλληλα, διευρύνουµε το προϊοντικό µας χαρτοφυλάκιο σε συνεργασία µε τη στρατηγική της µητρικής 

Τράπεζας στην επιχειρηµατική τραπεζική προκειµένου να διασφαλίζουµε ότι ανταποκρινόµαστε στις ανάγκες των επιχειρήσεων για τη χρηµατοδότηση του 
συναλλακτικού κυκλώµατος, ενώ ταυτόχρονα προσαρµόζουµε τα προϊόντα µας στις ανάγκες του κάθε κλάδου (π.χ. διαφορετικές εποχικές ανάγκες 
ρευστότητας έχει µια µεταποιητική εταιρεία τροφίµων λόγω της σχέσης της µε τους φορείς πρωτογενούς παραγωγής από µια εταιρεία παροχής υπηρεσιών 
οµαλά κατανεµηµένων καθ' όλη τη διάρκεια του έτους). Είναι σηµαντικό για εµάς να αναγνωρίζουµε την ιδιαιτερότητα των επιχειρήσεων ανάλογα µε τον κλάδο 
στον οποίο δραστηριοποιούνται και να προσφέρουµε τις κατάλληλες κάθε φορά λύσεις. 
Επιπρόσθετα, παρέχουµε στους πελάτες µας τη δυνατότητα ασφαλιστικής κάλυψης για τις απαιτήσεις τους που δεν είναι ασφαλισµένες ή τη δυνατότητα να 
αξιοποιήσουν τα υφιστάµενα συµβόλαια ασφάλισης πιστώσεων µέσω της συνεργασίας µε την εταιρεία µας, αντλώντας ρευστότητα µε ευνοϊκούς όρους. 
Παρακολουθούµε τις διεθνείς εξελίξεις και προσαρµόζουµε τη στρατηγική µας σύµφωνα µε τις ανάγκες των ελληνικών επιχειρήσεων προκειµένου να 
συνεισφέρουµε στη χρηµατοδότηση του κεφαλαίου κίνησης είτε αυτό αφορά τη χρηµατοδότηση των απαιτήσεών τους, είτε την αξιοποίηση των υποχρεώσεών 
τους. Σε αυτό ακριβώς το πλαίσιο εντάσσεται και η παροχή υπηρεσιών Αντίστροφου (ή Reverse) Factoring που προσφέρει εδώ και περίπου 10 χρόνια η Εθνική 
Factors. 

Οι νέες συνθήκες που διαµορφώνονται στην εποχή της πανδηµίας 

Όπως οι περισσότεροι κλάδοι της οικονοµικής δραστηριότητας έτσι και το Factoring δεν έµεινε ανεπηρέαστο από την τρέχουσα πανδηµία αν και οι επιπτώσεις 
γενικά φαίνεται να είναι ηπιότερες από αυτές στο σύνολο των οικονοµιών των κρατών της Ε.Ε. Έτσι το α' εξάµηνο του 2020 η Ευρωπαϊκή αγορά Factoring 
συρρικνώθηκε προσεγγιστικά κατά 6% όταν οι οικονοµίες των χωρών της Ε.Ε. µείωσαν το µέγεθός τους κατά ~6,5% (στην Ελλάδα η µείωση των εργασιών 
Factoring για το α΄ εξάµηνο ανήλθε σε 5%). 
Αναγνωρίζοντας, ωστόσο, τη σηµασία του θεσµού η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων ανακοίνωσε πλαίσιο µέτρων για την αντιµετώπιση των συνεπειών της 
πανδηµίας, µεταξύ των οποίων το Factoring εντάσσεται στα χρηµατοοικονοµικά εργαλεία για τα οποία η ίδια παρέχει την εγγύησή της υπέρ εταιρειών που θα 
κάνουν χρήση των συγκεκριµένων υπηρεσιών. 
Η τρέχουσα πανδηµία όπως είναι γνωστό διαµορφώνει µεταξύ άλλων νέες οικονοµικές συνθήκες υπό τις οποίες πρέπει να λειτουργήσουν οι επιχειρήσεις. Σε 
αντίθεση µε τη δεκαετή οικονοµική κρίση που βίωσε η χώρα µας, η παρούσα κατάσταση έχει παγκόσµια χαρακτηριστικά, πλήττει ιδιαίτερα συγκεκριµένους 
κλάδους, µεταβάλλει υφιστάµενες σταθερές στις εφοδιαστικές αλυσίδες, τροποποιεί τις καταναλωτικές συνήθειες και επιταχύνει την ανάδειξη της σηµασίας 
της τεχνολογίας. Τόσο ο δηµόσιος όσο και ο ιδιωτικός τοµέας µε κύριους κλάδους αυτούς της παροχής υπηρεσιών (και ως εκ τούτου και τις Τράπεζες) 
αναβαθµίζουν µε πρωτόγνωρο ρυθµό την ψηφιοποίηση βασικών λειτουργιών και παρεχόµενων υπηρεσιών. 
Η συγκεκριµένη υγειονοµική κρίση βρίσκει την εταιρεία µας στο µέσο ενός πλάνου τεχνολογικής αναβάθµισης των λειτουργιών µας και της επικοινωνίας µας 
µε τους πελάτες. 
Οι σηµαντικότεροι πυλώνες της στρατηγικής µας είναι:
l Η εξ' ολοκλήρου ηλεκτρονική ανταλλαγή δεδοµένων µε τους πελάτες µας µε τρόπο γρήγορο, αποτελεσµατικό και διαφανή
l Η αναβάθµιση των υπηρεσιών που παρέχουµε στους πελάτες µας από τα ψηφιακά κανάλια και η βελτίωση της εµπειρίας του πελάτη (customer experience)
l Ο εκσυγχρονισµός της ανάλυσης δεδοµένων και πληροφοριών (data analytics) µε σκοπό τον έγκαιρο εντοπισµό αναγκών των πελατών µας και τον άµεσο 

σχεδιασµό νέων προϊόντων
l Η αξιοποίηση των τεχνολογικών λύσεων που υιοθετεί η µητρική Εθνική Τράπεζα στο πλαίσιο του ψηφιακού µετασχηµατισµού της
Ολοκληρώνοντας το στρατηγικό µας πλάνο που βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη, θα είµαστε σε θέση να βελτιώσουµε περαιτέρω την αποτελεσµατικότητά µας, να 
ψηφιοποιήσουµε τη σχέση µας µε τους πελάτες µας και γενικότερα να συνεχίζουµε να παρέχουµε τις υπηρεσίες µας γρήγορα και απλά. 

Του Χάρη Σαρίδη, Διευθυντή Ανάπτυξης Εργασιών & Σχέσεων Πελατείας της Εθνικής Factors.
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